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1)  Dadas as Matrizes:



2
4
1
5


A=

3
2
1
0




-1
2
0
4





-4
3
2
0


B=

-2
-1
1
3




6
-2
1
3




0
1
2
-1





0
1
0
1
0


C=

-1
2
4
1
5




3
-2
1
-3
4




2
1
3
2
1


Pede-se :

A ordem das matrizes e as soluções das seguintes equações:

a)  A . B
b)  A . B + 4 A
c)  5 C

d)  B . C
e)  B . C - 2 C
f)  A . C

g)  A . C + B
h)  C . A
i)  A – B

j)  I3x3 . A + A . I4x4
k)  2 B + C
l)  A – 2 B

m)  A . B . C - 2 A
n)  A  + 5
o)  B .A

2)  Qual a matriz que somada com a matriz A da questão anterior dá como resultado uma matriz nula ?

3)  Ache os valores para as incógnitas “a”, “b”, “c” e “d” sabendo-se que:
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4)  Resolva os sistemas de equações lineares abaixo pelo método de Gauss-Jordan

a)
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b)
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d)  Porque cada solução apresenta um denominador comum para as variáveis? Existe uma regra para isso? Esse denominador tem um nome especial na teoria das matrizes, qual é esse nome? Qual a fórmula geral desse denominador? 

(Pista: Substitua os coeficientes por coeficientes genéricos e resolva o sistema. Resolva primeiro o caso de duas equações duas incógnitas, depois de três, e assim sucessivamente até poder generalizar.)

5) Se as matrizes abaixo são iguais qual deve ser os valores de “r” e “t “?
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6)  Ache uma matriz (nxn) que multiplicada por outra matriz (nxn) seja igual a uma matriz identidade (nxn). Apresente a fórmula dos elementos dessa matriz quando a matriz que ela multiplica é de ordem 3x3 e obtenha um método geral para encontrar essa matriz.

(Pista: Note que se tem n vezes n incógnitas e n sistemas de equações. Pode-se resolver esses n sistemas simultaneamente baseado no método de Gauss-Jordan.)

7)  Seja uma indústria com 3 empresas ( y1, y2, y3 ) e três bens ( x1, x2, x3 ). As empresas têm como lucros unitários relativos respectivamente 2, 1 e -3 unidades monetárias.

a)  A empresa y1 usa uma unidade do bem x2 para produzir duas unidades do bem x1 e uma unidade do bem x3.

b)  A empresa y2 usa duas unidades do bem x3 para produzir três unidades do bem x1.

c)  A empresa y3 usa cinco unidades do bem x1 para produzir duas unidades do bem x2.

Qual é então os preços dos bens para essa indústria?

8)  Dado o modelo Keynesiano Sintetizado:

a)  Y = C(Y, r) + I(r) + G + (K 

b)  M/P = L(Y, r)

c)  Y = AK( N1-(
d)  W/P = (1-()Y/N

onde Y é a renda, r é a taxa de juros, C o consumo, I o investimento, G os gastos do governo, k o capital, ( a taxa de depreciação do capital, M o estoque monetário nominal, P o índice de preços, L preferência pela liquidez, N o nível de emprego e W o salário nominal.

Considerando o salário exógeno (o modelo é Keynesiano) pode-se através de simples mecanismos algébricos substituir as equações c) e d) por:

e)  ln(Y)=(1/()ln(A)+ln(K)+ (ln(P)- (ln(W) onde (=(1+()/(
Assim, o modelo sintetizado pode ser representado em três equações, as equações a),  b) e  e).

Sabe-se que a renda Y , a taxa de juros r e os preços P são as variáveis endógenas e que as demais variáveis são exógenas. Então, Y, r e  P são funções das variáveis exógenas (C, I, G, k, M, P, L, N e W).

São dados que:





Pede-se então:

a)  Qual o efeito de um choque monetário na renda ? (Ou seja, qual o sinal de (Y/(M?)e na taxa de juros? ( sinal de (r/(M) e nos preços? (sinal de (P/(M)

b)  Qual o efeito que um aumento nos gastos do governo traria à renda? E à taxa de juros? E aos preços? ( Ou seja, quais os sinais de (Y/(G,  (r/(G e (P/(G, respectivamente ?)

c)  Digamos que os trabalhadores, através de seus sindicatos, consigam um aumento salarial para todas as categorias de forma que esse aumento generalizado possa ser posto como um aumento de salário nominal no modelo. Que efeitos traria esse aumento de salário para renda, taxa de juros e preços? ( Ou seja, quais os sinais de (Y/(W,  (r/(W e (P/(W, respectivamente ?)

“É melhor atacar errado o problema certo,

que atacar certo o problema errado”

                  W.Eduards Deming
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